

# “电商+产业”助力数商兴农

今年上半年,常宁市共完成农产品网络零售额2.53亿元



衡阳日报讯(全媒体记者 周瑞华 通讯员 陈瑶)“大家好,欢迎大家来到湘妹林林直播间,今天给大家推荐的是我们村里出产的高林辣椒,是以我们村命名的……”近日,在常宁市洋泉镇高林村湘妹林林电子商务有限公司的直播带货工作室里,村民黄福兵捧着一盘新鲜辣椒,仔细向网民介绍其特点、用途及功效。

近年来,常宁市贯彻落实湖南省“数商兴农”工作,探索“电商+产业”发展模式,通过农业公司带动、村集体合作社入股等途径,打造特色农业品牌,壮大村级集体经济。在常宁市商务局等单位的支持下,黄福兵带领村民种植300亩“高林辣椒”,采取“合作社+公司+农户”的种植模式,打造集“种植、加工、包装、网上销售”于一体的“全生态”辣椒产业链。现在,产业已辐射高林及周边几个村,带动60多人就业和110多户村民产业增收,促进村级集体经济增收10万元。

随着目前村里及周边的辣椒丰收,黄福兵也忙碌起来,天天在辣椒加工厂和直播室奔波。他告诉记者,目前每天在电商平台可以卖出2000多斤辣椒,供不应求。“今年产量不错,目前我们收购了近10万斤辣椒。下一步,争取还收10万斤,用于生产辣椒酱,今年总产值有望突破200万元。村民只负责种植,我们提供技术、育苗。他们种出来后,我们以保底价格收购,不让他们为销路担忧。”黄福兵介绍。

高林村二组村民黄艳林说,“我今年种了两亩辣椒,这个种子好,黄

福兵他们帮我在网上卖,一亩田赚了2000多元。”

为发挥“互联网+”的优势,常宁积极引导直播电商、短视频电商、内容电商、社交电商等电子商务新载体向农村延伸,培育农村电商带头人,以“电商+产业”模式推动农村产业升级,助力乡村振兴。目前,“互联网+”已带动西岭镇平安村、塔山瑶族乡板角村等10余个村的香瓜、黄桃、茶叶、辣椒、葵花籽油等农特产业大幅度增收。今年上半年,该市共完成农产品网络零售额2.53亿元。

## 黄贡椒喜获丰收 衡东警方保驾护航

衡阳日报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 董自创)眼下正是三樟黄贡椒成熟采摘期,衡东县公安局三樟派出所积极响应党委政府号召,7月30日起在辖区5个黄贡椒收购点部署警力,

维持现场秩序,助力三樟椒农增收。

每天清晨7点至下午5点,义门、金合村等5个黄贡椒收购点挤满了前来卖辣椒的农民,载着辣椒的三轮车和摩托车频繁出入收购点。三樟

派出所民辅警们顶着烈日高温疏导交通,确保收售点道路交通安全、有序、通畅。在收售点门口,民辅警组织椒农有序排队,5个黄贡椒收售点秩序井然,收售工作有条不紊,同时

还协助乡镇干部宣传产业政策、帮助椒农装袋、装车。

三樟民辅警辛勤值守为黄贡椒收售点筑牢了安全防线,得到了广大椒农的点赞。

台风“卡努”对我市暂无风雨影响——

## 8月5日最高气温或飙升至39℃



8月2日下午,蓝天白云映衬下的大城衡阳格外美丽。■全媒体记者 彭斌 摄

## 衡阳县启动体育宣传周活动

8月8日“全民健身日”当天,免费或降费开放全县体育场馆



小演员进行篮球表演。

衡阳日报讯(全媒体记者 邹红辉 通讯员 邹健 谭连海)8月2日上午,衡阳县举行2023年“全民健身日”主题活动暨启动仪式,200余名文体运动爱好者以一场精彩的视听盛宴,迎接第15个“全民健身日”到来,并决定在8月8日“全民健身日”当天,免费或降费开放全县体育场馆。

伴随着悠扬的音乐,武术节目《功夫少年》拉开活动帷幕,柔力球《百年再起航》、广场舞《这里也是你的家》、太极功夫扇《中国功夫》等10个展演节目轮番上演,让台下观众领略到体育健身的魅力。

力,充分彰显“全民健身,绘就幸福生活”的主题。“我70岁了,已练习太极拳26年,现在身体和精神状态都非常好。”衡阳县太极拳协会会长洪旭亮高兴地说。

近年来,衡阳县群众性文化体育事业蓬勃发展,大力开展全民健身活动和体育“六进”等活动。目前,拥有体育协会11家、体育场馆17家,包含武术、柔力球、太极拳和篮球等多种健身活动,覆盖“老中青”各个年龄阶段。据了解,下阶段该县将组织各协会、单位积极开展多种形式的体育健身比赛和活动,激发全民健身活力。

## 建立“餐饮备忘录” 服务夏日“夜经济”

亮城市“夜经济”。

作为蒸湘区网红新地标,大量消费者聚集在定师傅烧烤店前,只为一口“90年代的味道”。该店装修以复古风为主,招牌、餐桌、餐具都有浓浓的怀旧风格,深度融合衡阳上世纪80、90年代市井文化,以特色食材、特色口味、特色文化吸引了大量消费者。

“我们坚持口味优先,从食材、配方、工序到出品,每道环节都经过反复调试,致力给消费者带来最好的口感和体验。”该店负责人定坤明说,“我们的发展离不开各项优惠政策的支持和税务部门的贴心辅导,今年上半年我们享受了2.58万元税收优惠,这为我们购买烧烤设备、扩大经营提供了有力的资金支持。”

来到底于耒水河畔、鹿岐山脚下“厢遇耒阳·码头烟火”夜市区,只见

华灯初上、人潮如织,在这个光影变幻、色彩缤纷的“童话小镇”,耒阳人民开启了属于自己的休闲之夜。游滨江步道、赏万家灯火、秀国风古装、品佳肴美食,市民在精彩纷呈的活动中体验“爽身、爽心、爽眼、爽口、爽购、爽游”的独特魅力。该夜市自6月底试运营以来,入驻商家500多家,解决就业1000多人,日均人流量超2万人次。

项目运营公司负责人陈坤表示:“营业初期,税务人员主动上门辅导,向我们宣讲最新的小规模纳税人税收减免政策,有了税惠政策护航,我更加坚定了用‘厢遇耒阳·码头烟火’丰富耒阳人民‘夜生活’的信心。”

为进一步落实税惠政策,衡阳税务部门以绩效考核为抓手,通过入户走访的形式,帮助解决“痛点”“难点”问题,以“实打实”的举措,推动政策落实落准。状元人家土菜馆是衡东县一家

有着近30年历史的土菜名店,该店有状元土头碗、状元黑山羊、源安豆腐等特色土菜。在衡东县土菜文化节中,被评为衡东县“土菜示范店”,主推的部分菜品在衡阳市“拾味衡阳”评比活动中跻身名菜前十强,荣登湖南省餐饮行业协会“徽派的湘菜百强榜”。“税务部门的服务非常好,有新的税收政策,都会第一时间通过便民办税群、电话辅导等方式通知到位。在群里提出的任何问题,都会得到工作人员详细耐心的解答。”该店负责人彭真表示,今年享受税收优惠2.7万元,将用于加强餐饮安全管理和服务建设,为“衡东土菜”金字招牌增光添彩!

下一步,衡阳税务部门将坚持重点围绕支持中小微企业和个体工商户发展,落实便民办税缴费服务举措,强化税费政策宣传辅导力度,为扩大餐饮服务消费贡献税力量。

## 以演促战 以练促防

衡阳公安开展城市快警反恐实战演练

衡阳日报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 廖忱)7月27日上午,市公安局特巡警支队、反恐支队、警令部协同快警办组织全市城市快警开展了一次别开生面的反恐实战演练,以演促战、以练促防,进一步织密“巡防网”、拧紧“安全阀”。

全市13个单位、21组快警平台、458名快警队员在各自辖区重点部位和重要路段等人流密集场所进行了“一触即发·一呼百应”实战拉动

反恐演练。各单位从实战出发,采用无人机、索降等新战术手段,协同多警种、多部门,重点针对抢夺、抢劫、劫持人质、防车辆冲撞、处置极端暴力等紧急警情,以实战检验公安机关和政府各部门联勤联动、快速反应、密切协同、有效应对的能力水平。

整个演练紧贴实战、战法灵活、作风严谨、处置圆满,体现了城市快警过硬的战术素养和良好的精神风貌,达到了预期目的。

## “三车相撞,驾驶员被困驾驶室”

我市在合江套隧道开展交通事故暨消防应急救援演练

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华)8月1日,我市在合江套隧道道开展交通事故暨消防应急救援演练,演练模拟车辆相撞引发火灾燃烧,以及烟雾弥漫危及隧道内司乘人员救援处置。

当日晚上11时15分许,隧道关闭后,演练开始,演习模拟隧道北线进口约450米处发生三车相撞交通事故,并引发现场,将火扑灭。受伤人员迅速撤离事故现场,就近送往医院救治。整个救援过程紧张有序,行动迅速,车辆分流、现场防护、现场勘查、灭火、破拆施救、抢救运送伤员、清理现场等救援工作只用了35分钟圆满完成。

## 归园成廉洁教育热点

潭子山镇不断丰富清廉文化载体

衡阳日报讯(通讯员 华连军 罗歆锐 见习记者 彭静)“这便是‘一门四忠烈’的故事……”近日,衡南县潭子山镇归园掀起了一波红色廉洁教育的热潮,各地来此接受教育的人络绎不绝。在讲解员的带领下,大家在此重温入党誓言,感悟红色清廉力量。

近年来,潭子山镇把清廉机关建设作为推动全面从严治党有效载体,围绕“政治清明、政府清廉、干部清正、社会清朗”目标,不断完善工作机制,丰富清廉文化载体。该镇开展了丰

富的政治思想教育活动,不断提高党员干部的思想认识,通过理论中心组扩大学、党支部“三会一课”常态学,推动学习不断深化;强化了对权力运行的制约和监督,严格落实请示报告、值班值守等制度,修订完善了一系列的管理制度,推行风险提示和教育提醒常态化,促使党员干部及其家属牢固树立勤政廉政意识;形成了文化润廉的新风,并坚持以优良家风涵养清朗政风,在机关走廊、办公室墙面及楼梯间随处可见廉政警语,“清廉元素”全面融入潭子山镇机关。



8月1日,由市美术馆和深圳潇湘书画院联合举办的“丹青问道——深圳潇湘书画院作品展”在市美术馆新馆开展,展览将持续至8月25日。当天,深圳市关山月美术馆馆长陈湘波受邀在市文化馆小剧场举行主题为《在生活中享受艺术之美》的学术讲座,增进衡阳与深圳两地的艺术交流。

■全媒体记者 伍施施 摄

## 居民内液化气罐突然起火

## 松江派出所民辅警秒变“消防员”

衡阳日报讯(全媒体记者 姚永军 通讯员 田徵灏)7月29日,衡南县公安局松江派出所民辅警沉着处置,接警后3分钟内携带灭火器到达现场,用时20分钟妥善处置一起民居火灾警情,保护了群众生命财产安全。

7月29日11时50分左右,一名中年男子跑到松江派出所大声呼喊:家中煤气罐起火,火势无法控制,求助派出所民警。

民辅警迅速携带灭火器赶到现场,发现屋内外弥漫着一股浓浓的液化气味,厨房内的液化气罐正在熊熊燃烧,整个灶台、木柜全部被引燃,窜起半米高的火苗。民辅警分两路,一组迅速使用干粉灭火器灭火,先从气瓶口处将火源给切断,控制火势;另一组及时疏散其他住户及围观群众。火势被控制后,为防止发生爆炸,松江派出所民警周秋生再次冲进厨房,用水浇淋液化气罐体后迅速将其拎下楼放置到空旷地带。

经了解,此次起火原因是液化气胶管使用过久存在破损,导致液化气泄漏后被做饭时的明火引燃。消防救援队赶到现场后,对火灾现场进行了仔细检查,杜绝二次火灾隐患。

## 衡常路幸福花园地段雨污分流施工完毕

## 112路公交恢复幸福花园路段运行

衡阳日报讯(全媒体记者 胡亚华 通讯员 余乐)8月2日,记者自市公交集团了解到,目前,衡常路幸福花园地段雨污分流占道封闭施工已经完毕,自8月2日起,112路公交恢复幸福花园路段运行。

据了解,112路公交线路恢复后

的运行线路为,上行:船山大桥—市图书馆—雷公塘—云沙诗意图—幸福花园—衡常社区左转—雁峰区政府—中药厂。下行:中药厂—雁峰区政府左转—美美世界—衡常社区—幸福花园—云沙诗意图—回原线路。

## 税惠千万家 共建现代化

衡阳日报讯(通讯员 李慕吾)

一串吱吱冒油的五花肉,一杯清甜爽口的冰豆花,一份香糯可口的土头碗……随着夜幕降临,暑气消退,衡阳市民邀上三五好友,纷纷外出“觅食”。各个夜市摊点人声鼎沸、热闹非凡,商家的吆喝声、市民的畅谈声、孩童的嬉闹声此起彼伏,浓浓的烟火气飘荡在雁城上空。近日,衡阳税务部门建立餐饮小店“问计问需备忘录”,解决商家急难愁盼问题,推动优惠政策落地见效,进一步点